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Meghívó.
A vármegye törvényhatósági bizottsága 

folyó hó '.Lén tartott évnegyedes rendes 
közgyűlését ezen közgyűlésében 148 sz. a. 
kelt határozatával lőljó hó 2 3. napja 
link d. e. 10 órájára elnapolta.

Ezen ekként e’napolt közgyűlés tárgy­
sorozatába folytatólag e következőket vet­
tem fel:

1. Az államié választmányban ürese­
désbe jutó t tagsági helynek választás által 
leendő betöltése.

2. Körmöczbánya város 18111. évi gyám­
pénztári mérlege.

3. Osziány község ingatlanainak haszon­
bérbeadása iránt hozott, s fidebbezéssel 
megl ámadott határozat.

4. Újbánya város határozata vízvezeték 
kiépítése iránt.

Egyéb még beérkező folyó ügyek és 
indítványok.

Ar.-Maróthon, 1892. junius hó 10-én. 
Alispán helyett : 

3Dx. S-viffjr j?ál. 
Főjegyző.

A fogy véradóról és a vadászati adóról 
szóló 1883. évi XXIII. t. ez, 2. és 14. ai 
értelmében a vadászatra használható lőfegy­
verek birtokosai azon figyelmeztetéssel ér- 
tesittetnek, miszerint azon tégy véreiktől, 
melyek személybiztonság tekintetéből tar­
tatnak, valamint a mező-, szőlő- vagy erdő­
gazdaságban alkalmazott csőszök, pásztorok 
és erdőkerülők birtokában vagy használa­
tában vannak: a bejelentést annak megje­
lölésével, vájjon egy, vagy két csövű e a 
fegyver és sajátkezű aláírással ellátva 8 nap 
ala.t a várost jegyzői irodánál nyújtsák be.

A bejelentés élőszóval is történhetik, 
mely esetben az adóköteles bemondása szerint 
a bejelentési űrlap ezen irodánál töltetik ki.

A vadászati adót fizetőkro nézve, kik 
fogy v radót is kötelesek fizetni, az ugyan­
ezen tói vóayez k . 3. jj. és következő ai 
rendelkeznek.

Léván, ES9j. évi junius hó 17 én.
l'-ct.sc'h.xiay Tá-zios, 

aljegyző.

Az iparos-segédek ön­
képzése.

A szegedi iparos ifjak egyesülete 
nem rég körlevelet intézett a hazai 
iparos ifjúsági egyesületekhez, melyben 
arra hívta fel azokat, hogy alakuljanak 
át közmivelbdési és önképzö-egyesüle- 
tekké.

A felvetett, eszme nagyon is meg­
érdemli azt. hogy életrevalóságával fog­
lalkozzunk s figyelemre méltassuk a 
czélt, a moly nem egyéb, mint min­
den politika kizárásával, egyedül a ta­
nulás és az ismeretek fejlesztése által 
szolgálni a hazai ipar ügyének.

Az eszme nemes és a czél elérése 
érdekében megvalósulása valóban ki- 

. vánatos is.
A törekvő és a nemesebb szórako-

i zás után vágyódó iparos ifjúság bő- 
. vili ismereteit, nemesíti szivét, lelkét
■ és kedélyét az eszme megvalósítása 

által és elvonatik a hazafiatlan és ál- 
dástalan törekvésektől, melyek idegen­
ből esempésztetnek be hozzánk s tet­
szetős. de üres jelszavak hangoztatása 
mellett, a társadalmi rend felforgatá­
sával hirdetnek soha el nem érhető

■ eredményeket; de a melyektől a való- 
’ di hazafias magyar iparos ifjúság nem- 
, csak a múltban fordult el. de most.

sem akar s ezután sem fog azokkal 
érdekközösségben állani.

Az iparos-segédek önképző és köz- 
ntivelődési egyesületei nem akarnak 

i mást elérni, mint azt, hogy törekvé­
seik által a munka tiszteletét vívják 
ki; saját értelmüket fokozzák és hatvá­
nyozzák. Akarják ezeken kívül, hogy 
szorgalmuk és kitartásuk által bizalmat 
keltsenek fel maguk iránt s becsülést 
érdemeljenek ki minden irányban.

Most, midőn a vasárnapi munka- 
szünet törvény által életbe van léptetve, 

I midőn a törvény a munkában kime­
rült testnek pihenést biztosit, az az 

iparos-segéd, ki nem a korcsmái örö­
meket, szórakozást keresi, hanem mun­
kás voltából kifolyó önérzetével is szá­
mot vet. az üdülés mellett önképzésé­
vel is foglalkozhatik s erre is szakít­
hat időt magának.

Az iparos-segéd, ki egész héten át 
dolgozott, a vasárnapot részben önmi- 
velődésére fordíthatja. Az iparos ifjú­
sági egyesületekre tehát ezután sokkal 
jelentékenyebb feladat vár; s ha ezt a 
szép feladatot betöltik, akkor nem lesz 
igazuk azoknak, a kik úgy vélekednek, 
hogy a vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvény a legnagyobb hasznot a korcs- 
márosoknak csinálta.

Mert midőn az iparos ifjúságot ön- ' 
képzési- és közmüvelődési-egyesületek 
alakítására buzdítjuk, nem mulaszt- ' 
hatjuk el azt is figyelmükbe ajánlani, 
hogy egyesületi törekvéseikből az úgy 
nevezett kaszinói minőséget ne hagy­
ják számításon kívül. Mert habár a 
kaszinóknak fő czéljuk a társas össze­
jövetelek utján való szórakozás, mind­
azonáltal a művelődésnek ma már ha­
talmas eszközei és terjesztői is.

A hírlapok és könyvszekrények a 
a szórakozási eszközök mellett szépen 
és békésen megférhetnek s ha a szellem 
üdülést óhajt, a tisztességes szórakozás 
mindig megengedhető.

Alkalomadtán egy-egy felolvasás és 
műkedvelői színi előadás is nemcsak 
nemes élvezetet nyújt, de gazdagítja 
is egyszersmind a tagok ismeretkörét 
s alkalmat ad nekik a társadalmi élet 
örömeinek, szórakozásainak élvezetére.

Léván már évek óta fennáll a kath. 
legény-egyesület, mely már számtalan­
szor szép jelét adta annak, hogy a 
hangoztatott erkölcsi alapon törekszik 
az önképzés és közmivelődés utján előre 
haladni, elérve ezáltal azt. hogy a ren­
deltetése szerinti határok között buzgóm 
törekszik a kitűzött szép czél felé

Városunk ezen egyesületének az 

iparos ifjúság erkölcsi és társadalmi 
életére való jótékony hatása immár 
konstatálható s a közönség részéről 
kellő méltánylásban is részesül.

Kívánatos is. hogy ezen egyesület, 
folyton erősödve, megszerezze az erköl­
csi és anyagi eszközöket ahhoz, hogy 
a városunkban lakó iparos-segédek ked­
ves otthonává váljék s amaz erkölcsi 
eszközökkel, melyeket idáig is igénybe 
vett, mindinkább szélesebb körben le­
gyen az iparos ifjúság önképzésének 
intézményévé.

Mi a magunk eszközeivel minden­
kor szívesen támogatjuk ezen törekvő 
egyesületet is önképzési és közmivclő- 
dési törekvéseiben.

A meyöszülésről.
Mindazon változások közli', melyek a 

magasabb kor beálltával az embereken ész­
lelhetők, talán egyik sem oly szembeszökő 
és állandó, mint a haj megősziilése. A ter­
mészet, mint mindenben, tigy ebben is érvé­
nyesíti állandó törvényeit; mert a mint meg­
jön a kor, megjönnek a vele járó változások 
is. A fa, a virág s egyáltalában minden ter­
mészeti lény és szervezet, miután elérte teljes 
kifejlődését, beáll egy időszak, melyben fej­
lődése magállapodik, azontúl azonban foko­
zatosan hanyatlik, elpusztul.

Így van ez a hajjal is, mely addig, míg 
teljes erőben és egészségben virulunk, dí­
szünket és némikép hiúságunk tárgyát is 
képezi; az aggkor beálltával az ősz szálak már 
csak intőjelt képeznek arra, hogy : „memento 
mori,“

Fiatal korban a haj kétegállotnányában 
részint o'dot', részint szemcsés állapotban 
levő festanyag van lerakódva s ez adja meg 
a hajnak színét. A szerint, a mint e festanyag 
kisebb vagy nagyobb mennyiségben vanjeien, 
változik a haj szine. így szőkéknél kevesebb 
a festanyag, mint a barnáknál. Fiatal korban 
teljesen festanyag nélküli haj nem létezik, 
a mennyiben kisebb nagyobb mennyiségben 
minden szinti híjban van, sőt még az Albi-

TÁR CZ A.
Lázban.

inv<»r remegte át egósz valómat
8 címezte kín, öjite gyötrelem*

Keblem kiké cibtlás indák fonódtak} 
Kándi-.It, vonaglolt dilit idegzetem.

Majd óriás bérezek tornyosultak bérezre. 
Megannyi szörnyű, némi rém-alak,

l’gv nem rejlett világból felidézve, 
M lyiiek lakói rég kihallanak.

Köiillleng prsXták csalfa délibábj i,
E’au lalit tibidéri dal, reg'*,  

1'elváltja majd éjszak ködön világa
8 a martyrok fájdalmán e'.ieke.

Egy égi Iluri néz szemembe mélyen, 
Nőm fényesebb a nap kelet egén,

M.»jd meg penész s ki*  pta éjjelében 
Repedt ha'alfó vigyorog felém . ♦ . .

Aztán a tenger sima, csalfa árján 
Kékiö .ávolba r ng kin csolnakom,

Majd puszta bérczen elhagyottan, árván. 
Az. égi dörejt rvm»g e h illgatonn 

ágyam ró’pit v'g czimbor.ik köreim, 
A hol kaczagnnk vidám őr lögök,

Majd jó barátim eltemetnek élve 
Es koporsómra dungve hull a rög.

A lelkes taps miként vad orkán zenge 
8 fejemre áldás omlik és babér,

M ijd tör hatol elgyölrött, bús szivembe
8 halálos ‘sebből freescsen szét a vér. 

E'mámorit a nektár égi nedve,
A rózsa-illat, mely oly hódító,

A lá:»y, a mint ölel forrón, eped ve 
8 egyszerre feltűnik — a zord bitó I

Majd halk zenének játszi üteméie 
Kering köröltem proletár, ledér,

8 kit egyre elv után uszít ma vére, 
Holnap vergődve nedves sírba tér

8 ki Őrjöng most bú elöl sz.ókve, futva,
Ki minden sátánt most hetykén tegez:

Holnap remegve tér egy árva zugba
És dilit agyának revolvert szegez.

A itán egy szózat kél harsogva, dörgVe,
Egy szó csvpán, az, hogy ; nt e n t v e r i s c g.“ 

Ez orkán, a mely száz darabra törte
Előítélet bálvány- istenét,

8 a míg testvériségről szónokolnak,
Csattognak, bőgnek gyilkos fegyverek,

Halott mariyrtól szemfedőt rabolnak,
Vak koldus tarsolyából kenyeret.

E kép is oszlik köd homálya-képen,
Nemül a zagyva lárma, hahota,

Mert távolból felém meredsz sötéten
Oh szenvedés tanyája; Golgotha I

L:íz-álinaiin felhői szél tőszóinak,
Valóra ébreszt rezgő holdsvgár

8 egy kórházszolga súgja. „Ügy ám, holnap
E« is lent lesz a hulla-házba’ inár“ •..............

Romvári’ Károly.

A törökök társadalmi életéről és szo­
kásairól.

Közli : KÖVEK ANTAL.

VI.
Minthogy a mohammedánok időszámítása 

a csillagászati évvel nőm vág össze és szökő 
évek som fordulnak ölő; az uj esztendő (mu- 
liarrem olscj •), mely mindenkor tizenegy 
nappal előbb van, mint az előző esztendőben, 
az évnek bármely szakára esketik.

Időszámításuk kezdete a Kr. sz. utá >i 
622-ik év julius 16 ára, az u. n Hidsra napra 
esik, a melyen M jhammad Mekkából Medi­
nába menekült. Ha már most egy mohain 
medán időpontnak a keresztény számítás 

szerinti idejét pontosan mog akarjuk állapí­
tani, akkor a törökök folyó évszántálioz 622 
esztendőt és 197 napot hozzá kell adni, az 
eredményből pedig Ugyanannyiszor tizenegy 
(illetve szökő évnél 12) napot levonni a 
hány esztendőt az iliető mohaiumedán dá­
tum feltüntet.

Mint az ó görögök, úgy a törökök is 
naplementétől a következő naplementéig 
számítanak kétszer 12 órát. A nap hossza 
az évszak szerint fo'yton változván, a törö­
köknek is legalább minden öt napban kell 
igazitaniok az órát.

Előfordul, hogy a keresztények 12 óra 
2 pereskor asztalhoz ülnek ebédelni, a mi­
kor a törökök óráján a mutató d. u. ü ólát 
jelez és viszont esti 7 óra 2 perczkor a 
mohammedánok óráján déli' 12-öt üt az óra.

* *
Mihelyt lábunkkal a Kelet érdekes föl­

dét érintet ük, a tüstént szemünkbe ötlő, 
teljesen idegen szokások és bizarr életmód 
a legnagyobb mértekben kötik le figyelmün­
ket.

Már a külső karakter megpillantásakor 
érezzük, hogy itt egy egészen uj világ ké­
pe tárul tel elő.tünk, a forró égöv népének 
sajátos vonásaival, megrögzött esze-jarásával, 
mely világba a nyugoti civilizáció csak 
ügygyel-bajjal képes magának utat törni. A 
beözönlő európaiak befolyása daczára az 
arabok teljesen izoláltan élnok sajat város­
részeikben, hol apáiktól örökül maradt er­
kölcseiket, szokásaikat híven megőrzik.

Ama megfigyelések, melyeket a tőrté- 
notirás atyja, Herodot, a mi időszámításunk 

előtti ó ik századból Egyiptomról feljegyz tt, 
részben még a mai viszonyokra is reá i le­
nek. Megdönthetien igazságot mondott többek 
között azon állításával is, hogy e népí’aj úgy 
temperamentumában, mint szokásaiban telje­
sen elüt a nyugoti nép természetétől, minek 
oka főképpen az éghajlati viszonyokban kere­
sendő.

Néhány összehasonlító példa meggyőz­
het felfogásaink különbözőségéről.

Míg péld. a nyugoti népek a munkát 
becsülik és szervezi telük a folytonos mozgást 
természetszerűleg megkívánja, addig a ke­
letiek a„dolce far niente“-nek és a nyu­
galomnak hívei; mi gyorsan járunk, arra 
törekedvén, hogy mennél rövidebb idő alatt 
sokat végezhessünk, mert az idő pénz! Ez 
az örök igazságu akszioma a mohammedan 
előtt nem bir érmékkel, lassú a járásban és 
dolgát, a mikor csak teheti, iBten nevében 
másnapra halasztja. Ezen felfogásból kiin­
dulva, csak a jelennek él, a holuappal nem 
gondol.

Mi Valamennyien szeretjük a változa­
tosságot; az uj, a divatos után áhítozunk, 
— nekik jó az avult, az egyforma-ág. A 
nyomtatott könyvek nálunk ezer és ezer 
példányban forognak köz-kézen és iro’tin 
csak okmányokat szoktunk olvasni; a kele­
tiek az Írott könyveket szeretik és* — bár­
mi y komoly legyen azok tartalma — éneklő 
hangon olvassák le, míg nekünk olvasás köz­
ben még az ajkunk sem mozog.

A tudományos, vagy drámai müvek 
ökot nem érdeklik és olvasmányaikat a már 
ezerszer átolvasott Korán, vagy pedig uéu- 



nők (feliérhajuak) hajában is. Öreg korban 
legtöbb embernél e festanyag mindinkább 
halványodik, majd később részben vagy 
teljesen eltűnik s annak helyét levegő fog­
lalja el, a haj megőszül.

Ha a festanyag csak részben tűnt el s 
még csak kevés levegő van a hajkéreg és 
velő állománya között, akkor a haj előbb 
szürke lesz s csak miután az egész festanyag 
hiányzik s helyébe levegő jő, lesz a haj 
fehér, ősz.

Teljesen ismerjük tehát a haj megőszü- 
lésének physikalis okát. Hogy pedig miért 
látjuk az ősz hajat fehérnek, ennek is meg­
van pliisikai oka. Utalnunk keli ugyanis a 
fénytan alapelveire, melyek szerint mindazon 
testek fehéreknek látszanak napfényben, 
melyek a reájuk eső fénysugarakat nem 
szörpölik el, azaz nem eresztik magukon 
keresztül, hanem szétszórtan reflektajak. 
Az ősz hajnál e reflexiót ama apró léghó- 
lyagocskák idézik elő, melyek a festanyag 
helyébe léptek.

Hogy mi okozza a festanyag eltűnését, 
az még teljesen ismeretlen. .Érdekes, hogy 
mig a hajból a festanyag eltűnik, addig a 
bőrben lerakodott festanyag, mely az embe­
reknek és népfajoknak oly nagy szinvaria- 
tióit adja s mely külöinben teljesen homolog 
a hajban levő festanyaggal, öregkorban sem 
nem halványodik, sem nem tűnik el.

A megőszülés nincs bizonyos időhöz 
kötve ; innen van, hogy némely embereknél 
igen korán, másoknál későn lép fel a meg- 
öszülés, míg ismét némelyeknél még a lég- 
magasabb korban sem észlelhető. Valóban 
furcsa játékot és szeszélyt űz a természet 
e tekintetben némely emberrel. Hisz nem 
is oly ritka, hogy néha mar az ifjúkorban 
lép fel az őszülés s ilyenkor az életerői öl s 
egészségtől duzzadó piros arcz oly contrast 
kepez az ősz hajhoz, hogy az üde arczszin 
szinte kigunyo.ni látszik az öregkor symbo- 
lumát, az ősz hajakat.

Tapasztalati tény, hogy a hajzat és 
szakái korábban őszül, mint a test többi 
részein lévő szőrök, úgy hogy valószínű­
séggel fel lehet venni, hogy a megőszülést 
a levegő is befolyásolja, illetve gyorsítja.

A megőszülés ideje- és fokára nézve 
alig lehet külömbséget felvenni a két nem 
között s ha mégis azt tapasztaljuk, hogy a 
férfiak gyorsabban őszülnek meg, mint a nők, 
úgy ezt inkább ama körülménynek kell tulaj­
donítani, hogy a férfi már hivatásánál fogva is 
nagyobb viszontagságoknak és ártalmaknak 
van kitéve, mint a nő.

Vannak esetek, midőn a hajzat egyes 
területeken hirtelen megöszül. Ez esetekben 

a fehér foltok majdnem részarányosait vál­
takoznak festenyzett területekkel. Okát eddig 
még nem tudjuk ; lehetséges azonban, hogy 
ennek oka abban rejlik, hogy a hajban fel­
halmozódott a levegő a nélkül azonban, hogy 
a festanyag megkevesbedett vagy eltűnt 
volna.

Egészen rejtélyesek inna esetek, midőn 
a hajzat egész kiterjedésben hirte’en meg­
őszül. Már a legrégibb idők óta fel vannak 
jegyezve és ismertetve oly esetek, hogy az 
illető agyén hirtelen, pl. egy éjszakán át, 
teljesen megőszült. Kétkedéssel kellene fogad­
ni az ily eseteket, ha a tapasztalati tény nem 
igazolná és ha e feljegyzések nem volnának 
oly megbízhatók. Különösen a forradalmak, 
üldöztetések és az államrendi megrázkód­
tatások időszaka gazdag ily adatokban. De 
még mai nap is elég bizonyítékot nyújtanak 
erre nézve a börtönök es tébolydák. Álta­
lánosan el van terjedve a közönség köreben 
ama nézet, hogy hosszantartó és heves kedély- 
rázkodtatások, gond, félelem, irtózat gyor 
sitják, illetve befolyásolják a megőszülést. 
< ,ly számosak az adatok e tekintetben, hogy 
egyszerűen kétkedéssel vissza nem utasít­
hatók; mindazonáltal hiányzanak meg ez 
irányban az exakt megfigyelések.

Dr. Weinberger Adolf.

Barsvármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülésé.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó .Óén tartotta üléséi a főispán el- 
nöKiete alatt, melyen a közigazgatási ágak 
állapotát illetőleg az alispán bejelentő.te, 
hogy f. év május hóban a megyei pénzűt’ba 
befolyt: útadóban: 2616 frt 71 kr. a hát­
ralék 103299 frt öl kr; betegapolási pót- 
adóban befolyt 37 frt 10 kr. a há'raleK 
14897 frt 66 kr ; katonabeszállásolási pót­
adóban befolyt: 2 frt 48 kr; a hátralék 
3129 frt 34 kr.

Állategészségügy. A ragadós 
tüdölob egy újabb esete Gurum-V esze'e 
községben Weisz Mór haszonbérlőnél ineg- 
állapittatván, — itt az irtási eljárással, — 
valamint azon járásokban, a melyekben a 
fertőtlenítés még befejezve nincs, — a fer­
tőtlenítéssel a lévai kerületi állami állator­
vos megbízva lett a íoldmivelési miniszter 
által, s azt — mihelyt a Gömörvármegye 
területén folyamatban levő irtási eljárás be­
fejeztetik s onnan székhelyére visszatér, — 
foganaté-útani fogja. Miután az állami állat­
orvosok, — vagyis a miniszteri kiküldöttek a 
vármegye területéről a nélkül eltávoztak, 
hogy az általuk fertőzöttekül jelzett Dóezi- 
Fíiresz és János Gyarmat községekben a 
marha megvizsgálását és az egcsz varmegye 
területén az irtási eljárást és az állam költ­
ségén eszközlendö fertőtlenítést foganatosi- 

tolták volna, - «z alispán felterjesztést 
tett a földmivelésügyi miniszterhez az iránt, 
hogy mivel a lévai állami állatorvos a hizo- 
marha megvizsgálásával annyira igénybe van 
véve, hogy ezen felette sürgős teendőkre 
fizikai ideje egyáltalán nem juthat, ezeknek 
teljesítésére a központból legalább egy-két 
állami állatorvost kirendeljen, s azokat min­
denek előtt a szentkereszii járás területére 
küldje, hol a veszély a legnagyobb.

' Ezen felterjesztésre a földmiveiési mi­
niszter által Kovácsy Dezső állami állat­
orvos kiküldetett, — de a nevezett két 
községben teljesítendő marhavizsgálat, eset­
leg fertötlenitési eljárásra nézve megbízása 
nem lévén, miután a fertőtlenítést a szent­
kereszti járás területén saját jelentese sze­
rint foganatosította, s ugyanezt az alispán 
távirati felhívása folytán az oszlányi járás­
ban is áditóiag befejezte, székhelyére eltá­
vozott. — E szerint az irtási eljárás végleg 
befejezve nincs. A szentkereszti járás teiil­
letőn fertőzőiteknek, úgy abban gyanúsaknak 
talált összes szarvasmarha lebélyegeztetvén, 
_  csekély kivétellel vasúton Becsbe — 
azonnali levágás czéljából a közvágó hidra 
elértékesittetelt s azonnal elszállitatott. — 
Vorebélyen a lévai állami állatorvos a raga­
dós tüdölob jelenlétét megállapította, minek 
folytán az irtási eljárás ott is megtörtént.— 
A kártalanítási összegek az azok felvételére 
jogosult tulajdonosoknak kifizetve 
Á"hízott marháknak értékesítése és 
litása ózdijából való megvizsgálása 
fenakadás nélkül folyamatban van.

az irtási eljárás ott is megtörtént.—
> 

lettek, 
elszál- 
eddig 

Hízott 
marha szállítására eddig 17 engedély lett ki­
állítva, — és ezek csaknem kivétel nélkül 
Becsbe lesznek szállítva. Az elszállított hí­
zóit marha száma 467 drbot tesz.

A megyei főorvosok jelentései 
szerint, a közogészségi állapot a megye terü­
letén á'talában kedvező volt.

Hulla s z e m 1 é k . o. vosrendöri hu'la- 
szemle tartatott május hó 25 én Ar.-Maróthon 
Martinovics Imre 42 éves fogházőr hulláján, 
ki saját szolgálati fegyverével főbe lőtte 
magát és rögtön meghitt.

Május hó 30-án Ar.-Maróthon, Kötésár 
Anna hizéri illetőségű szolgáló vány ujonsziilt 
gyermekén, kinek hullája a malompatakban 
találtatott. A május 31 én foganat o.,i o.t 
törvényszéki bonczolás kiderítene, hogy a 
leánygyermek fejletlen, élve született, — s 
halálát vizbefulás okozta. — r. t.

i

Budapest, 1892. junius 16. 
A jubileum után. — Budapest lő es székváros. —* 
Hulló csillagok. — Elmaradt kegyelmezés. •— Árvíz- | 

veszedelem. — Az. orssággyülés.

A mesének vége van. A gyermekek 
ajkain elröppen egy misztikus érzelem ah-ja. 
Azután béke és csend. A jubileumi ünnep­
ségek véget érlek. A pazar fény és ragyogás 
az utczákon járó kelő katona- és czigány- 
batida nótáinak fülbemászó akkordja egy 
Kissé elkábitotta az embert, s úgy érzi ma- ' 
gát, mintha valami gyönyörű álomból ébre­
deznék, s akaratlanul is kiereszti ajkain:

Ejnye! Beli szép volt!" Hát az bizony 
szép volt. Egy angol, a ki pedig a világ 
lég flegmát ikusabb embere, eljöven a jubileumi 
Ünnepélyekre, úgy nyilatkozott, hogy ennyi " 
pompa sehol a föld kerekségén fel nem ta- 
látható Magát a város diszitését igen sze­
gényesnek mondotta, minthogy ők egy pü,. 
pök fogadtatásához is több és fényesebb 
diszkaput emelnek, de az a ragyogó l,.„,. 
dérium, díszruhába öltözött aprodok es cMt. 
lósok, azok a fényes diszhintók, felsál langoz.,tt, 
kincset érő mének, az utczákon tarka egy. | 
velegben hömpölygő ünnepi ruhába o.toz.o t 
nép, az az óriási, igazi magyar szívből 1 
kadó lelkesedés, azoknak sehol parja nem 
látható, azok, a melyek elbűvölik, megra­
gadják az embert, mint valami boszorkány- j 
mesterség, úgy hogy ami hüllővérü ingliusunk 
azon vette magát észre, hogy az éljen, , 
néppel együtt ö is hatalmas „hurráim" k. t j 
kurjongat.

Hogy a király elutazott, egyszerre véget 
ért minden pompa, mint valami mese. A to 
vidéki atyafi, lehettek vagy másfélszázezren, 
összepakkolta ezókmókját és szerteszét me .. 
lek, ki hova tartozott, el nem feledvén senzi 
az otthonlevőknek valami jubileiimos < 
léket. No hiszen az lesz csak a szép ni 
a mit ezek fognak otthon beszélni a j. 
leumról, kibővítve a maga magyarét ( 
járásával, melylyel minden aranyét ruhába 
öltözött csatlóst királyfinak nézett, v ,.,y 
legalább is grófnak.

A mi fővárosunk, mint valami szép 
álomból ébredő ember, inegtörölto a sz..... u
és újra munkához látott, hogy belejöjjön a 
rendes kerékvágásba. Azaz hogy pardon! 
Ne kisebbítsünk senkit, Budapest immár 
nem főváros többé, hanem fő- és székváros. 
Így nevezte ezt a király, mikor a főváros 
deputáczióját fogadta és ez a hivatalos lap. 
bán is közzé vö t téve, mint őfelségének 
legfelsőbb elhatározása. No lett is öröm Je­
ruzsálemben, azaz, hogy (ejnye de kiliciik- 
lőtt a toliam) a város atyáinál. Mindjárt 
átalakították az összes pecsétnyomókat, In- 
vnta'os akták és termek feliratait es azonnal 
hívnia os használatba vették az uj e intet. 
Több német lap fanyar humorral ké.d zt-, 
ugyan, hogy minek örü.fiuk o yau nai von, 
mi jelen ö-ége van ennek az uj c iium-k? 
Tálán ..z, hogy mióta ezt az uj ez.met 
kapta a főváros, akár itt van a király, akiit 
nincs, azért minden nap katonabauda zene­
szóval megy a királyi palotába? Minekünk 
magyaroknak pedig jól esik ez a fanyar 
kérdés, mert euben Csak azt látjuk, hogy 
irigylik fővárosunk emelkedését a fogait 
hullató vén Becsesei szemben.

A jubileum alkalmával sokaknak fel 
tűnt, hogy mig csak úgy hullott a csillag 
és rend jel,(nem minthaérdemetlenek' ek a di; 
egyetlenegy kegyelmezési eset sc.tr - o test 
s az Ügyvédek Lapja ennek okául azt lio'.ra 
fel, hogy az igazságiigyminisziur, Szilagyi 
Dezső ellensége elvileg a Kegyeliut-z.-s lek. 
Ebben van valami ráczió, de mégis nagy­
ban emelte volna a jubileumi ünnepély ma­
gasztosságát, ha legalább némi kegyelmezni 
történt volna, a mint ez ilyenkor ősi sztiku 
szerint mindig történni szokot’.

mese, rege, bűvészed előadások leírása 
képezik.

Mi balról jobbra, ők jobbról balra Ír­
nak. Népünk a tudomány es művészet ápo­
lásának, fejlesztésének é>; a mohamedán nem 
ismer egyéb feladatot, mint a vallásos kö­
telmek pontos teljesítését. A keresztény 
vnág felvilágosodott népe az utó-kor sza­
mara kegyelettel őrzi es kutatja a regi idők 
emlékeit, műkincseinek csarnokot emel; a 
keletiek ezzel ellentétben antikvitásaik ten- 
tartásaért egy követ sem mozdítanak meg, 
mert hiszen, — gondolják — ha Allah nem 
kívánta volna, úgy nem dőlnek vaia romba 
alkotásai!

Bennünket a vig zene vidít fel, a ke­
letiek kedélyét a melankolikus hozza hul­
lámzásba s nehéz, fáradságos munkánál sem 
állják meg, hogy halkan valami egyhangú 
ritmust ne zümmögjenek.

bzámfejto hivatalukban alkalmazott tiszt­
viselők eneklő hangon adják össze a tétele­
ket, éppen mintha esőért könyörögnének a 
mecsetben a muzulmánok atyjanoz, a nélkül, 
hogy ezáltal egymást legkevesbbe is zavar­
nak a munkában. Hogy az európai zenét, 
melyet élvezhetlennek tartanak, mennyire 
nem értik és hogy zenemüveink szelleméről 
mily fogalommal bírnak, következő ékesen 
szolé peida mutatja. Egy szemtanú állítása 
szerint egy görög patriarcba temetése alkal­
mával Kairóban, »z arab katonai zenekar 
gyaszinduló helyett, víg keringő ütemei 
mellett kisérte a buklogultat utolsó útjára. 
(Ez az adoma alkalmasint regi keletű, mert 
az említett zenekarnak mar huzamosé idő 
óia Wondracsek, cseh muzsikus a karmes­
tere, kitől ekkora muzikális tévedés fel nem 
tételezhető.) Forró nyári napokon hűsítő ita­
lokkal szoktuk szomjunkát enyhíteni, ok 
ugyanezt párolgó theával vagy iekete ka- 
veval(vélik elérni. Éretlen gyümölcsnek ineg- 
ifjitó erőt tulajdonítanak s ezért szívesebben 
jszik a% érettnél.

Férfiaink a sötét szinü ruhákat kedve­
lik, ők a rikító szilieket választják. Fekete 
czipők helyett tulipiros vagy czitromsárga pa­
pucsokat hordanak. A nyakravaió nálunk 
eiengedhetlen kelléke a jó ízlésű toalettnek, 
ők szabadon hagyjak naptól barnított nya­
kukat. Testhez álló ruhák helyett bő, szel- 
lös kaftánokat viselnek, abban alszanak s 
reggelre kelve, egy szerűen jól kirázzák.

A dús hajzatot mi a természet legszebb 
ajándékának tekintjük, az arab férfiak ellen­
ben tövig levágják és egyik kiváió dísznek 
tartják a simára borotvált fejet, melylyel a 
keleti gigerli hódításnak indul. Annál nagyobb 
gonddal növesztik a szakáit, a mely mentül 
hosszabb, annál nagyobb tisztességnek a jele. 
Mikor szavaiknak súlyt kívánnak adni, a 
Baját, vagy a próféta szakaiéra esküsznek. 
A legnagyobb gyalázatnak adnak kifejezést, 
midőn valakinek a szakáiét tépik.

Nekünk a széles utak imponálnak, ők 
a keskeny sikátorokban érzik otthonosnak 
ínagukat, és naplemente után, a midőn mun­
káinkat végezvu kiülünk a kapu, a ház elé, 
erkélyen, vagy az ablakon kitekintünk: ők 
asszony-népeikkel a lapos háztetőre vonul­
nak fel sziesztát tartani.

Mesterembereink zárt helyiségekben dol­
goznak, ők az utczán, vagy bódéikban, talán 
még ztbraliám idejéből fenmaradt szerszá­
maikkal.

Ha mi vándorútra kelünk, a vendég­
fogadók adnak szabást, melyeket rendsze­
rint savanyu képpel és üres zsebbel szok­
tunk elhagyni; ajkeieti nép barmaival együtt 
vendég-szerető fogadtatásra talál, hol nem­
csak ingyen látják el, de sokszor még 
utravalóul ajándékot is visz magával.

Idegen lakásba az európai tisztelete jeléül 
kalapleveve lép, a keleti ember viszont 
fen tart ja sapkáját, de levetett czipőjét 
a küszöb előtt hagyja, azzal az elfogadható

logikával, hogy az utczai piszkot nem a 
fövegével, hanem a sarujával hordaná a 
szobába. (Folyt, köv.)

Csalhatlan jelek.

Ha egy nőnek leesik keziyüje s szom­
szédja kimért lépéssel, higgadtan, egész ké­
nyelmesen hajol le s veszi fel, akkor férj 
és feleség, de ha a mellette ülő meggondo­
lás nélkül rohan a keztyüért s mosoly ogva 
nyújtja át, akkor nem férj és nem feleség.

11a férfi és nő szótlanul, komolyan a 
nélkül, hogy jobbra-balra tekingetnének, a 
lehető legegyenesebb tartással, karonfogva 
sétál, tévedés nélkül mondhatjuk: ez férj 
és feleség, de ha az ur gyakran a nőre te­
kint, szüntelenül beszélgetnek s egymáshoz 
simulnak: akkor nem férj és nem feleség.

Ha egy nő és férti kocsikázik s a férfi 
az ülés támlájához dűlve jóizüen szivarozik 1 
akkor férj és feleség; de hu nem szivarozik 
s a nőnek kendőjét s egyéb holmiját nagy 
vigyázattal ölében tartja: akl.or nem férj 
és nem feleség,

Színházban egymás mellett Ülő férj és 
feleség figyelemmel vizsgálja szomszédjait, 
ismerősök keresése céljából a távcső min­
den páholyra irányoztunk, hu ismerősre 
találnak, kimért íejbóliuiássai küszöngetnek 
s figyelemmel kisérik az előadást. De ha 
nem férj és nem feleség, akkor hol a szín­
padra, hol egymásra néznek, minden szerel­
mi vallomásnál önelégülten mosolygnak a 
messzüiátót kezükbe som veszik és a szín­
házból a legnagyobb tolongásban szeretnek 
távozni.

11a egy nő zongorázik s a mellette álló 
férfi nem ügyel, s nem kiséri figyelemmel 
mikor kell lapozni, akkor férj és feleség*  
de ha a zongorázó nő mellett álló férfi már 
előre hegyezi újait s idején iparkodik for­
dítani, ükkor nem férj és netu feleség,

, Divatkereskedésben ha a férfi azt mond 
ja a nőnek, hogy országos vásárkor c»l 

, u csóbbau is megkaphatjuk, akkor f > j éj 
feleség, ellenben ha azt mondja, gyönyört! 
kelme, nagyszerű színezés, ez jól fog illeni, 
akkor nem férj és nem feleség.

Az eló.-o.oltak tapasztalatból m óititt, 
, megdönthetien igazságok és ba a szives olva­

só figyelemmel kiséri a férfit s nőt, a férjei és 
feleséget, bizonyára elismeri a fenni moidot 

I taka>, de arról is meggyőződik, hogy a vi­
lág egy nagy gyógyszertár, melybe,, a 
számunkra koty vasztatnak a kiilö d' ■ j’’ 
és rosszi züorvosságok, doktor sors rende­
letére.

E gyógyszertárban a házasság olyM, 
mint az édes és keserű anyagból készüli 

. lekvár. Szívesen veszszük be, m srt „ni nztj-’ 
A fiatal ember szívesen nősül meg, s késő-," 
ben „muszájból" maradt feleségei ember « 
nem szökik meg a megszaporodott ndáili 
boldogság elől.

A türelem oly praeserva'ivum, ni il/ly* 5* 
a férfiaknak okvetlen bírniuk kell, ha 
ideges női és női idegbántalm ik ellett ak*f  

I nak védekezni.
Ab erény kanalas orvosság, m’-lynib 

általános alkalmazása kívánatos ugyan, <1® 
, azért bár nagyon ajánliatik, mégis igen kévét 
i házban található hamisítatlan állapotban-

Ezer nemei a gondosságnak képviseli" 
a mérget, mely hosszabb, rövidebb idő ala'b 
de biztosan öl. A liizclgés kellemes ili®'11 
füstölöpor, az Őröm illő olaj, a szerelem k® 
nöcs és írhoz hasonló, melylyel a szivén ejtch 
sebek ideiglenesen behegesztetnek, a k® 
nyék választó vizet jeleznek, mert mind®11 
válásnál az öröm s bánat könyei hullan»k’ 

Némelykor doctor sors nem ért a vén)® 
kellő kiállításához, máskor a világgy’í) 
szertár szeles segédje hibázza el az orvW 
súg készítését s igy életünk folyatna ab*  
gyakran kapunk oly pilulákat, melyek 1®°}’ 
léséhez tág torok, megemésztéséhez P®^ 
va.óoágqa struc gyomor kivtuiiaiik. t



' Ősi szokása a Dunának is az, hogy 
minden esztendőben rakonc.zátlankodik. A 
télen és tavasz.-zal nem volt ugyan pana­
szunk reá, liánéin most ugyancsak meggyűlt 
vele a bajunk, mint a becsipett emberrel, a 
kinek szűk az. ittcza, aztán sehogy sem tud 
haza találni. Egy hét óta folytonosan árad. 
Tegnap már oly magas volt a vízállás, hogy 
az alsó rakodó partot egészen elöntötte. Az 
alacsonyabb helyen fekvő házak pinezéiben 
már igen sok helyen felfakadt a talajvíz, 
úgy hogy a háztulajdonosok kénytelenek 
voltak szivattyúzni a vizet. A zsilipeket is 
el kellett zárni, nehogy a viz azokon ke­
resztül a városba tóduljon, mert a kanális 
különben is egyre repedezik, s megfertőzted 
a talajt a piszkos csatornavízzel. A kies 
Margit-sziget alsó részét egészen tönkretette 
az ár, mely szennyes habjaival betolakodott 
a virágok közé. A városi tanács a Petöfi- 
téren két, a vámháztéren öt gőzgépet állít­
tatott fel, melyek teljes erővel szivattyúz­
zák a csatornavizet, hogy azt az elzárt zsi­
lipeken keresztül a Dunába juttassák. És 
az egész Duna mentén mindenfelől nagy 
áradást jelentenek, mely igen sok kárt okoz. 
Eddig a kedvező időjárás mellett gazdáink 
kitűnő termésre számítottak. El nem verte 
a jég, elmosta az ár. Ha egyfelől nem, 
más oldalról, de mimiig kell valami bajnak 
lenni.

A jubileum után az országgyűlés is 
folytatta felbeszakasziott tárgyalásait. Na­
gyobb vita nem is volr, no mert ezzel a 
kánikulái meleggel perbe szállni egyik hon­
atyának snes igen kedve. Hamarosan le 
pergették a kereskedelmi, honvédelmi és 
pénzügyi tárczák költségvetéseit. Egyik-má­
sik képviselő iparkodott ugyan egy kis életet 
önteni a t. házba, de minden eredmény 
nélkül, mert hát most a t. ház is szíveseb­
ben tárgyalna a zöldben. Hanem a mint a 
háznagyi hivatalban mondjak, addig nem 
lesz vakáczió inig a valutajavaslatot is le 
nem tárgyalják, mert arra már szükség van. 
S Wekerle miniszter mihamarabb aprópénzzel 
akar fizetni, természetesen aranyban. No 
csak csináltassunk hozzá jó nagy bugyelárist, 
ha a havi gázsinkat ezüst és nikkelben ad­
ják ki, akár strimflibe kössük, mint a budai 
svábok. Fővárosi levelező.

Különfélék.
— A lévai„nagy-templom“-ra adakoztak: 

L*  h r i k János és Misáik József g y üj- 
i ö i v é n : Koncz Lajos 30 ki; Sabler Pál 
1 frt; Nyiredy Géza 20 kr; Kucsera István
1 frt; Mihalik Pál 10 kr; Inger József 20 
kr; Knapik Miklós 1 frt; Béres Ferencz 1 
frt; Iványi András 1 frt; Marko János 1 
frt; Sági József 10 kr; Repiczky János 30 
kr; Duska Imre 40 kr; Boldis József 20 
kr; Ulilárik Mihály 40 kr; özv. Horthy 
Kovács Teréz 50; Nyitray Ferencz 20 kr; 
Csuráky István 20 kr; Thuróczy Lőrincz
2 frt; Jozsefcsek Károly 1 frt; id. Nyuli 
József 20 kr; ifj. Nyuli József 1 frt; Fülöp 
Emília 80 kr; Kalapos János 50 kr; Javo- 
rek Antal 50 kr. Tonhaizer Ferencz 1 frt; 
Szepessv Pál 1 frt; özv. Jozsefcsekné 2 frt; 
Kluin Ödön 3 írt; Nappel Rezső 1 frt; 
Zahorák József 20 kr; Bojsz.a Vendel 1 frt; 
Spisák Antal 50 kr; <>zv. Huszáráé 20 kr; 
Pely István 50 kr; Hantik Lajos 50 kr; 
Dckay István 20 kr; Tulasai János 30 kr; 
Rácz Virág 20 kr; Bern Antal 20 kr; Oszus- 
ka István 30 kr; Zahorák Borbála 20 kr; 
Vauyur József 20 kr; Klincsok Imre 20 kr; 
Teszák József 1 fit; Összesen 20 frt 10 kr. 
Gyűjtött főösszeg 1089 frt 90 kr.

— A járda építés folytatása. Az asz­
falt-társaság emberei a hét elején jöttek Lé- 
tára, hogy folytassák a múlt évben befeje­
zetlenül hágj olt munkát. Most az Arok- 
n'czában készítik a járdát, a honnan a 
Damjanich utczába mennek át.

— Az átjárók helyes alkalmazása és 
kiépítése érdekélen már a múlt évben fel­
szólaltunk és rámutattunk arra, hogy a kö­
zönség kívánsága s l ényeimé tekintetéből, 
hol tartjuk szükségesnek az átjárók építését, 
illetö'eg a járdáknak áljárókkal való össze­
köttetését. Felszólalásunknak volt is eredmé­
nye, a mely azonban a közönséget ki nem 
elégíthette, mert a gya'og közlekedés ké­
nyelme szempontjából okvetlenül szüksé­
ges még, hogy a Széchenyi-utczában levő 
Hubertii-féíe lakásnak sarka a kegyesren- 
diuk háza előtt elfutó járdával összeköttes­
sék és hogy a Márionfy titczábnn az árva­
ház sarkától a Feja-féle házig szintén átjá­
ró készíttessék. De mttlbatianul szükséges 
továbbá még az is, hogy a városi tanács a 
Széchenyi utczát és a zöldkert-utczát a 
S entháromság inellett aszfalt-járdával ösz- 
szeköttessei ez pedig ugy lehetséges, hogy 
a Huberth-féle lakásnak a térro eső oldalán 
és a takarék- és hitelintézet háza előtt meg­
szakított járda összeköttetést nyerjen. Ezen 
munkálatok keresztülviteléhez itt van a ked­
vező alkalom, a melyeknek eszközlése a 
közérdek szempontjából elengedhetlen köve­
telmény.

— Kinevezés. L u 1 i c s e k Izidor, bessei 
plébános — mint örömmel értesülünk — a 
verebélyi alesperesi kerület helyettes ales- 
peresévé neveztetett ki. — Őszintén üd­
vözöljük az ügybuzgó férfiút kineveztetése 
alkalmából!

— Szavazók összeírása. Az orsz. kép­
viselőválasztásnál szavazattal bírók névjegy­
zéket az összeírásra kiküldött bizottság 
hévét; már befejezte, As összeírás szerint a 

választók száma: 491; a múlt évben volt 
460 s igy a szaporodás 31; nem m>gy szám 
ugyan, de mégis haladás, a mely a jövőben 
bizonyára csak fokozódni fog.

— A lévai tanítóképző intézet zárünne­
pélye f. hó 22-én d. u. 3 órakor lesz meg 
tartva, melynek műsora a következő: 1. Da'ra 
fiuk, férfikar Huber K.-tól. 2. Mazurka, elő­
adja a képezdei zenekar. 3. Szavalat. 4. Zon­
gora. 5. Hegedű. 6. Lévai népdalok, férfikar, 
Pazár K.-tól. 7. „Freisntz“-nyitány Vébertől, 
előadja a képezdei zenekar. 8. Szavalat. 
9. Zongora. Ili Hegedű. 11. Hazatérő vitéz, 
férfikar, Pazár K.-tól. 12. Induló és torna­
mutatványok.

— Uj királyi tanácsos. A király L e s- 
tyánsz k y Sándor, Hontvármegye alispán­
jának, jeles szolgálatai elismeréséül, a kir. 
tanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

— A király körútja. A király — mint 
a lapok Írják — *uég  ez évben körutat 
szándékozik tenni Magyarországon. Ezúttal 
azon vidékeket látogatja meg, a melyeket 
egyátalában nem, vagy régibb idő óta nem 
látott.

— Besse Dezső, városunk szülötte, a 
lévai kir. járásbíróság derék és buzgó al­
jegyzője — mint értesülünk — e napokban 
a legjobb sikerrel tette le a bírói vizsgát. 
— Örömmel üdvözöljük őt ez alkalomból!

— Tanitóképezdéink statisztikája. Az 
1869. évben volt tanitó és tanítónő képző­
intézet 46, 1887 ben 71, 1890-ben 72. Ezen 
intézetekben oktatást nyert 1869 ben 1556, 
1887-ben 3913, 1890 ben 4081 növendék. E 
szerint minden ezer állomásra jutott 1869-ben ' 
8, 1887-és 1890 ben 15 —16 képezdei növen­
dék. A taniióképezdék tanárainak száma volt 
1869 ben 271, 1887 ben 683 és 1890 ben 
709. Tanítói oklevél kiadatott 1869-ben 462, 
(452 férfi, 10 nő); 1887-ben 1093 (808 férfi, 
285 nő); 1890 ben 1826 (962 férfi, 364 nő). 1 
A taniióképezdék fen tartusára fordított költ- \ 
ség volt lö87-beu 891,478 frt, 1890 ben 
1,051,432 frt.

— Sikerült mulatság folyt le — mint [ 
levelezőnk Írja — e hó 11-én a nagy sáliéi 
„Zálogos" nevű, kies erdőben. Az idő is 
kedvezett hozzá ugy, hogy a vidék távolabb I 
eső helyeiről is számosán résztvettek a haj- | 
nali órákig tartó mulatságban, a melynek 
tiszta jövedelme — 15 frt 20 kr — a fel­
vidéki ínségesek javára lett fordítva. Felül­
fizettek s a jótékony czélra adakoztak : 
Salgó János 1 fi tót, Bedros József 1 frtot, 
Foglár Lajos 5 frtot, Fába Simon 2 frt 50 | 
krt s Missák Pál 1 frtot.

— Egy kÍ8 számítás. Évente legalább 
36 millió gyermek születik. Körülbelül min­
den másodperezben egy. Ha az összes bölcsö­
ket egymás mellé helyeznék, ezek éppen 
körülöveznék a földet. Ha a mamák eldefi- 
liroznának előttünk gyermekeikkel, ugy, 
hogy kőiülbelül húszán vonulnának perczen­
ként, akkor az utolsó gyermekek, kik élőt- | 
tünk elha adnának, négy évesek lennének.

— A Duna áradása. A Duna a hét ele- I 
jén annyira megáradt, hogy több helyen ki­
öntött s igen nagy károkat okozott. A ve­
szély legnagyobb volt Esztergom, Győr és 
Komárom városokban s az azokhoz közelesö 
falukban, a melyeknek határát tönkretette 
és sok száz embert juttatott koldusbotra. 
Az ár a Margitszigetet is erősen fenyegette, 
do nagyobb baj nem történt. A veszély e 
hó 17 én teljesen megszűntnek mondható.

— A borpiacz helyzete általában véve 
igen kedvezőtlenül alakul A szüreti kilátá­
sok — hazánkat kivéve -- az összes orsza- , 
gokban elég kedvezők, mi a bor árára nyo­
mást gyakorol. Ezenkívül a készletek a műit 
évről is sokkal jelentékenyebbek, semhogy 
nagyobb áremelkedésre kilátás volna. Hazánk­
ban a borüzlet általában pang. A készletek I 
nagyon csekélyek; mindazonáltal az árak, 
a szüret utániakhoz viszouyitva, csökkentek. 
Ausztriában szintén kedvezőtlen a helyzet, I 
a mennyiben a belföldi boroknak az olasz 
versenynyel kell küzdeni. Az árak odaát i 
változatlanok.

— A béke. Hogy Vilmos császár és a 
czár négyszemközt mit beszéltek e napok­
ban a kiéli találkozáskor, azt bajos megtudni. 
De azért a német és franczia saj ó nagyon 
sokat tud ezen ta'álkozásról. Legújabban 
azt Írják róla, hogy a czár szavát és kezét 
adta rá, mikép háborúra nem fog törekedni 
és hosszú ideig békét tart. Ha csakugyan 
ezt Ígérte, szép tőle. Egyebet különben ugy 
sem beszélhetett volna, mikor otthon éhezik 
és pusztul a népe, szemben pedig igen erő­
sen áll a hármasszövetség bástyája.

— Níagara-SZÖlŐ. Amerikában egy uj 
szőlőfaj nagy feltűnést kelteit; neve Niaga- 
ra-szőlő és már Európában is kezd terjedni, 
Az uj szölöfajt keresztezés által nyert mag­
ról nevelték. A Niagara szőlő vesszője rend­
kívül kemény, a legkeményebb hideget is . 
kiállja és igen erős növésű. Fürtjei igen . 
nagyok, tömörek, néha kettősek 3 300 — 600 
gr. súlyúak. Bogyói nagyok, rendesen göm­
bölyűek, világos, zöldes fehérek, felig átlát­
szók, a napos oldalon világos ambraszinüek. 
Bőre puha-éa nem ropogós; minősége igen 
jó, van sajátságos ize és szaga, melyet sokan 
nagyon szereinek. Húsa kevéssé olvadó és 
édes a a magról könnyen leválik. Kemény­
ségét eléggé bizonyítja az, hogy hazájában 
35 fokú hideget állt ki s a rákövetkező 
nyáron mégis bő termést adott.

— Vásár. — Léván, a f. évi június 
hó 13 án tartott baromvásárra felhajtatott 
szar vasmarha: 986 drb; ló; 2205 drb; bir­
ka; 2000 drb; sertés; 44 drbj kecske; 25 

drb; szamár: 7 drb; összesen: 5267 drb. — 
Ezekből eladatott szarvasmarha: 403 drb; 
ló; 308 drb; sertés: 29 drb; birka; 988 
drb; kecske: 7 drb; szamár: 2 drb; össze­
sen 1708 drb. — Vételár összege: 57951 j 
frt. 20 kr.

— Az állatlétszám Magyarországon. 
Fiume és Horvátországot nem számítva; ló: . 
1,748,859 drb; öszvér és szamár: 22,893, drb; 
szarvasmarha: 4,879,038; juh: 10,594,831 i 
drb; sertés: 4,803,639 drb; kecske: 270,192 
darab.

— A közös hadseregnek összesen 51,712 j 
lova van. Ezekből segédtiszti hátasló 1,140 , 
drb ; lovassági, tüzérségi és a vonatcsapat- 1 
beli 43,230; hámos ló 7,282 drb Természe­
tesen ezon számokba csak a kincstári lovak 
vannak felvéve.

— RÖVID HÍREK. — Münchenben 
egy olyan órát állítottak ki, mely tisztán I 
papirosból készült. Már tisz éves s ma is 
pontosan jár. Az egész órának a súlya netu 
nyom többet 200 grammnál. — Az egesz 
Világon naponta átlag 4 millió aczélioll szük­
séges. — Vasutak. Németországnál 24,843, 
Francziaországnak 21,396, Angolországnak 
19,811, Oroszországnak 17,823 és Ausztria- 
Mag yarországnak 15,442 mértföld hosszú 
vasútja van. — Parisban van a legnagyobb 
könyvtár az egész világon. Két millió Kötet 
könyv és 160,090 kézirat vau benne. — 
Esztergomban e hó 12 én óriási zivatar dii 
bongott s a diónagysagu jég rendkívül nagy­
kárt okozott a vetésekben es gyümölcsben. 
— A vetesek állásáról újabban beérkezett 
hivatalos jelentések átlag kedvezőtlenül szó­
lanák : az utóbbi két hét alatt mindem ga 
bonanemü és egyéb termény állása inkább 
rosszabbodott. — A pénzügyminiszter július­
tól fogva „Senoritas" czimü uj szivarspeczi- 
alitást hozat forgalomba, 10 darabját félfo­
rintjával és „Ibis" czimü uj szivarkát, sza­
zát negyedtől írtjával. — A függetlenségi 
párt elhatározta, hogy Kossuth Lajosnak, 
születése napja 90 ik évfordulójára, díszes 
albumot fog átnyújtani, a mely az összes 
párttagok arczképeit és a párt Üdvözlő ira­
tát fogja tartalmazni.

APiinsÁnoK.
— Rovatvezető ? u h a n y,

Nevető fejfák.

A halottkéin ágy jött iá, hogy 
Ig.is a halála:
Félóráig kiuálgatta
Borral, — mind hiába!

Sokat ének It, inig kántor volt, Kiss Tónus;
Most neki káutal a sok menyei kórus.

M e g in a g y a r á z li a t 1 a u. U r : Boesána' 
mérgesek ezek a kígyók ? — Állatszeiiditö.- 
Természetül:néI fogva igen ; de kitöröm a méreglögaikat 
a ezzel árialiuatl inná teszem azokat. — Lr; Csodá­
latos! Nőmnek mar alig vau foga s mégis napról-napra 
mérgesebb lesz !

Színészet Léván.

Junius 11 én, szombaton; „Kanári­
ké r c z e g u ö" nagy operetté 3 felvonás­
ban. Helye, volt a színigazgató.ól Leeoque 
ezen keltvea es fülbemászó zunejü opereue- 
jet feleleveníteni, a fő női szerepek közül 
Pép tat P o 1 g a r n e, Jnezt Szatmári Z« 
szepuu (aiszoLiak cuukfcszuikjt kelle­
mesen es kedvesen énekelték. Pedrillót 
B a t o s i, Inigót Rajz alakító tak, szere­
püket könnyeden játszva meg. Paiek. sz es 
Jíombardosz szerepeikbeu Polgár Károly 
es Béla tartották a közönségét mindvégig 
derüli hangulatban. Kisebb szerepeikben jók 
v o.tak Bárdi es Szilagyi ló,

Junius 12 íju, vasárnap; n A ko u d o- 
rosi szép csapiamé" JOeréki A. 3 
telv. népszínműve. A czimszerepct 8 z a t- i 
mári Z,s. játszotta, temperamentumának ' 
legjobban megfelel a népszínmű, melyben 
kouiiyed elevenséggel mozog, játszik es ala­
kit, Kellemes hangjával tisztán es szépén 
euekel. Tercsi szerepét igazi beusöséggel 
játszotta meg. Mellette ügyeskedett L á n y i 
Szidi, ki különösen a második felvonásban 
igazan kedves natvaággal játszott. Polgár 
B. Kopasz Marczi szerepűben újra egy ere­
deti typust mulatott be s pompás liumoiu 
játékával fűszerezte mindvégig az egesz 
előadást. Jól alakítónak Polgár F, bár­
di, Rajz, Polgár K , B á l o s i, Kiss, 
.Szilagyi B. Az előadás jo egyöntetű von,.

Junius 13 au, heilon; „Ne hagyd 
m a g a d >8 c h 1 e z i n g u r t- loméiul.elv Köz- ' 
kivanaua jo előadásban, csak az etős zápor 
aaadekosaodotc, hogy néha a szereplők ne­
szedet nem lehetett hid.aui, de Joigár 
B. ügyes rog.önzéséivé! kifogott rajta.

Junius 14 én, Polgár Béla jutalom- , 
játékául „Irieoche és a c o l e 11 e" | 

V auduvil.e került e.öadásra. Polgár B. 
fárasztó szerepeben sokoldalúságának adta 1 
tauujeiét s eletliü Kabiuet-alauitasokban 1 
mutatta be az átváltozott Tricocliet, vele | 
kaiőltie működött 1 o 1 g a r K. s elvezető*  i 
seü lö.tőitek üe egeóz estei.

Junius ló euj s<.erdÁn : i p p van
ínklu' l*iaii(pietie  o ieiv. operette. 

Lisbet szerepét l^uki JL u g e n énekelte, 
ki keilu dispositmval rendelkezvén, az egyes 
éneKszamoKat szépén érvényre juttatta, de 
legs^eUüen euekeite a harmadik felvonás 
level'ári^ját. Ripp Ripp nehéz szerepét 13 á-

tusi énekelte, játéka logizeb volt a har­
madik felvonásban, Dereiket Polgár K., 
Nikket Bárdi játszották ok humorra1, a 
naiv kedvességet a darabban Katrina, L á- 
nyi Szidi és Van dér Bild, Polgár B. 
képviselték, kicsi szerepében A liién — Szat­
mári Zs. sz’men és csinosai, énekelt. A 
karok egyöntetűen működtek ugy a lámpa­
áriában, mint a szellemak karában, Hudzon 
kapitány szellemének megjelenése a rende­
ző ügyessége mellett tett tanúságot s az 
ügyesen megvilágított csoport kellemes lát­
ványt nyújtott.

Junius 16-án, csütörtökön: ,A paraszt 
kisasszony" Bérezik A-pád népszín­
műve. Jolánt Szatmári Zs. játszotta, 
ki az élénk vérű s az úri szobásokhoz nem 
simuló, idegen környezetbe csempészett le­
ányt a maga természetességével mutatta be, 
hajlamaival, nem hazudott érzéseivel együtt, 
mely legjobban sikerült a második felvonás 
tanyai jelenetében, ügyesen mozgott s éne­
kelt; sikerült, gúny olódó énekével sok táp 
sót aratott. Fátyol Gergelyt B á t o s i ala­
kította szépen és drámai erővel. Kelemen 
Tamásban és Mati.d nejében jó alakokat 
mutattak be 8 á r d i és 1’ o I g á r F.; ügyes 
mozdulatukkal és játékukkal sokat kaczag- 
tattak Polgár B. Rezeda, Polgár K. 
Sánta Matyi. Viki hálátlan kis szerepében 
kedvesen játszott Lányi Szidi.

Szombaton,junius 18-án: „Madarász", 
in-lynck ismertetésére jövő számunkban 
visszatérünk.

Szükségesnek tartjuk ez alkalommal a 
rendőrség figyelmét felhivni, az előadás 
alatt ;.z udvaron lézengökre, hogy ha mar 
ingyen élvezik az előadást, legalább legye­
nek csendben, s ne zavarják élvezetükben a 
színházban levő közönséget.

T A N tí G Y.
A lévai ág. evang. elemi népiskolában 

' az évi zárvizsgálat folyó hó 24-en reggeli 
i 8 órakor kezdve lesz megtartva.

Kelt Léván, 1892. évi junitishó 15-én.
Szanik Ernő, 

ev. tanító.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
A gazdasági és műszaki haladat*  hátit érdeklő.ki 

művelt Ko/oiibeg ügyeimet ismételten felni.jak a mar 
15 éve fenálió Gazdasági Mérnök ez mű kö/.éi<(e- 
kü gazdasági és műszaki képes hetilapra,Ini.-ly külön •- 
fjen a gazdasági gépészet és építészét, a gazdasági es 
házi ipar a vizszabályozás es talajjavítás, az epnö és 
műipar, a gépészet es gyár ipar, az elcctrotechuika, a 
forgalom és közlekedés, a találmányok es szabadalmak 
stl, körébe vágó czikkeívd közleményéivel méltán 
kivívta a közelismerést

A „Gazdas igi MernÖk“ megjelenik minden vasárnap 
gazdag es változatos tartalommal, srines borítékban, 
díszesen kiállítva. — Szerkeszti és kiadja G o n d a 
B é ' a, műszaki tanácsos, műegyetemi m. tauar. Elö- 
iizetési ára ; Egész évre 12 írt, félévre <5 frt, negyed­
évre 3 frt. — Az el'ílizeiök i u g y e u kapják a 
„Gazdasági Mérnök*  zsebnaptárát, a közhasznú adatok 
es tudnivalók gazdag gyűjteményével. E'őtizeiésekot még 
e» év elejétől kezdve is elfogad a kiadóhivatal : Buda­
pest, IX. kér. Lauyay ulcza J L,

0 Felsége, koiouas ki.aiv nik megkoronáztatásá .ak 
wi-ik evfordumia alkalmából ritka fenynyel es pompávái 
jelent meg a „Magyar Géniusz” legutohbbi száma, a 
Ó7«iki koronázás', mcgorökiiö remek iilustratiós egész 
sorozatát találjuk az utóbbi szamokban. Így; „A király 
megkoronázta ása a budavári plébánia templomban,*  
„A koronázási ebed a budavári kir. palotában,- a lovaggá- 
avatjs a budai lieljö>segi ívmplomnau,- „Koronázási 
lakoma a vigadó te.meioen,*  „A koronázási mencl a 
budaváű plébánia templomba,*  „Népiianep a budai 
Vérmezőn, 1807. jti.mis 8-au*  „A leriné ív-adomáin<>,« 
átnyujrasa junius LO-e.i, „A koronázási donit',- „ vz
eskiiietvtel a pesti plébánia-térén,*  „A kard/aga*  a 
királydombon,*  „A királyné megkoronaztaia'.i,*  „Az 
löO.s tol lb(j7-ig ''ere koronázási enne .,“ „t*euzszoi\4s  
az uun- p ö nép között.*  A „Magyar Gíniusz*  nak a 
pazar fenynyei vaio Kiállítási*ai  wsljeo ussziiauguau a 
szellemi rész gazd igság.i. Jlác'.y L íjus irodalmunknak 
e kitűnősége, a „Magyar Gjuiusz*  minden szaluiban 
megjelenik szellemes csevegései vei. Xcin ku.önben -iagy 
feliíiiiesc keltett — írod írni körösben :s — Go..ua 
Dazsónek, e tehetséges iiital Írónak „l’j ibb irodalmunk*  
elinni ertekezese. J’aumhis (ózahoicsi Baj >.szr, az olvasó 
kozous.-guek méltán dedeige'.eu, kedvencz nőj «. nuinmos 
elbeszéléseivel szi it .ii gyakori élvezetet szere/, az olva­
sóknak. A „Magyar Gemusz„ vlotizetes. ara egesz évic 
10 trt, felé re 5 in, negye le, re 2 frt 50 kr. ózerkesz 
tőség es kiadóhiva al ; Budapest, Kerep •si-ut 14 sz.

Lévai piaczi árak.
Kovatvezotö : K 'uya.

Búza; íu.-iaázóánKéiit 7 frt 40 ar, 7 frt 
80 »r. Ktítsajroó í irt — ar. i frt 4 i ar. 
Rozs 7 frt. — kr. 7 irt 20 ir. Árpi .> frt. 
— kr. 5 frt 60 KuKoricza o frt ar j trt 20 
kr. Bab 5 frt — Kr. 5 irt 40 kc. Zab 6 Irt — ^r. 
6 frt 50 Kr. Lduu.e 7 irt — ar. < írt oO .r. 
Ivuus 4 trt 50 ar. o Irt — ar.

Nyilttér.

Lasiallitűit áru Sdly.njksL lujtercu- 
kmt a’/0— 33 ' j ’ „ éó 50 u .iriee lg iljjsel 
az ereden aro.i a<ul sóa.ni, luigreudelt 
egyes öuöuyoKre, vagy vegeabm is posta­
bei- és vaiu ueu.esuu riölhlsoerg U. (cs. 
kir. udvari ssaimó) selyd.ujyaru Zűried­
ben. MiuiáK pósiatordulovai küiduiueK. 
Svájciba czi'uzett levelekre 10 KrOj bélyeg 
ragasz tando.

Go..ua


Junius 19 HIRDETÉSEK. 25. szám.
7VU

1891. tkv. szám.391/1892. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy az esztergomi kereskedelmi 
és iparbank alsó Koncz István végrehajtást szenvedő 
elleni 1800 irt tőkekövetelés és járulékai kielégítése 

ráüti végreh ajtási ügyében az árverést a végrehajtást 
z-.ive ló alsó Koncz Istvánnak a bajkai 16 sztjkben 

A I. 2 —11. inlsz. a. foglalt ingatlanban való osztat­
lan ’/, rész tulajdoni jutalékára 1416 írtban, továbbá 
a végrehajtást szenvedő alsó Koncz Istvánnak úgy is 
mint a társtulajdonos Mitálka János jogutóda*  
nak a bajkai 62. sztjkvben A 1. 1. rndsz. a. foglalt 
ingatlanára és az ott épült 13. csszcirási .szánni lak­
házára 500 írtban Koncz Istvánnak a nagyendredi 85. 
sz. tjkrben A 1. rndsz. 1—3. 5. r ísz.
lanára 686
adós Koncz István
sz. tjkvben A 1. 1. rndsz. alatt f< 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban eirende te, 
es hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi 
julius ho 4-ik napjan délelőtti lU urakor Baj na köz­
ség cs ugyanazon nap délutáni 2 urakor Nagy End.cd 
község bíró házánál megtartandó nyilvános arvcreseu 
a megállapított kikiáltási áron alul is eiadatui fognak.

An erezni szándékozók tartoznak az ingatlanuk 
becsarának 10°;0-at vagyis baj kai 16. sz. tjkvben A 1. 
2—11. rndsz. a. foglalt ingatlannak */2 részé után 
141 frt 60 kr. a bajkai 62. sz. íjkvbe uAll rndsz. 
a. foglalt ingatlan után 50 frt, a nagyendtedi 85. 
tjkvben A 1. 1—3. 5. rndsz. a. foglalt ingatlan

Árverési hirdetményi kivonat.

a. foglalt iiigat- 
frtban végre Gutrai Jánosnak mint az 

jogutódának a nagyendredi 159 
lalt ingatlanára 265

rudsz. alatt foglalt ingal.au utau 26 frt 50 kr. u.

utau 
68 fri 60 kr., végre a bajkai 159. sz. tjkvben A 1. 1. 

é. 
készpénzben, vagy az 188J. évi LX. Icz. 42. §-aban j űzeti
arloiyammal számított és az 1881. évi nuvt-iuuur be 
1 eu 3333. sz. a, keit jga/.sagugynuniszten rendelet 
b. $-aban kijelölt óvadekkepes vitekpapirban a kikul*  
•lőtt kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 110. § a 
érteimében a bánatpénznek a bíróságnál cdulclcges elhe­
lyezéséről kiállított sz-ibaiyszerü elismer vényt ais/.ul- 
gaitalni.

Kelt Líváu 1892. évi márcz. hó 4. napján. 
A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi aatóság.

Gyenes, kir. jbiró.

I

Az ipolysági kir. törvsz.ék mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Prandoríi Samu, S ígby Bei ő, 
Schw.ircz János, Adamcsik Ollik Zsuzsanna, ifj Szi­
kom l’ál és neje Gregus Anna végreliajlatóknak Hrncsiar 
János- mint végreliaj'ást szervedéit elleni 7 frt 4 1 kr. 
16 frt 49 kr., 220 frt 61 kr., 150 frt és 371 frí 48 kr 
tőkekövetelés és jár. kielégítése végett végnhojtási 
ügyében az Ipolysági kir. töivényszók terület m E vő 
Felső-Prandorf község halárában f kiö a fe .-ö pr.m- 
do:ti Bi sz. tjkvben i’.zv. Hri.csiar szül. Lauké> Z m 
zsanna és iíriicsivr János tulajdonául bejegyzett aj I. 
1 —16. sorsz. a. 10 ik szánni lakbáz, udvar, kt r: és 
3 „ ad volt nrb. telek s megváltott irtv 
Jánost illető hason fele része 813 
150. Iirsz. a. egész kert 5 frt, <•) |- 
homina44 szántó 16 frt, d) | 36 h hisz. a. „Z iliomin r 
szántó 10 frt, továbbá a felsö-praedorti 147. sz. íjkvb. n 
llrncsiár l’ál és Zleszik Mária tulajdonául beje; y/ott 
e) -j- 111L hrsz, a. „bátovszki djele44 szántó 49) fit, 

4“ 888. hrsz. a. „IIaj‘4 sző'ö 124 frt, g) | 922*
hrsz. a. ,,IIaj* 4 szőlő 136 fr.han nn gálk.piloit kikiáltás 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb in -gj •• 
lölt ingatlanok az 1892. évi julius ho 6 ik napján dél­
előtti 10 órakor Felső-l’randmf község házánál mg- 
tartandó nyilvános árverésen a nugállapitott kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/y-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. § ában jelzett árfolyammal számítotté*  az 1881. 
évi november 1-én 3333. szám a. kelt igazságügyminis 
téri rendelet 8 §-ában kijelölt ővadékképes értékpa­
pírban a kiküldött k<*zéhez  letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a érteimében a bánatpénzt! k a bíróságnál 
előlege*  elhelyezésért kiállboit szabályszerű elÍHitiervé* ‘*-t  
átszulgáltatiii.

) I , z..

Nuvotny István,
kir. törvszéki bíró.

Disz-fakopor- 
sók gyermekek 
részére 3 frttól, 
feln őtteknek 
8 írttól lehelé.

E/.en szabadalm. 
érczkoporsók Eu­
rópában majd, min­
den egészségügyi 

hatóságok, által nemcsak a hullák szállításához, de legiütább légment9S- 
Ség-ük miatt, mi által az ártalmas légszesz (Imliatnéreg) kigozolgősét aka­
dályozzák a legjobban ajánltatnak. .

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- es strbo tokban, 
használhatósága ezen gyártmányoknak kivívtak minden müveit or zugban a leg­
nagyobb elterjedést , , ,

Úgyszintén síremlékek, keresztek, szemfedelek, párnák, koszorúk, 
szalagcsokrok stb. nagy választékban jn anyós áron kaphatok.

73. 12-s Kern Testvéreknél Léván.
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Verseny nélkül több ezer 
szövet-Yég és maradék tavaszra és nyárra.

Nyári kammgarn vagv lenszö 
vetböl egy öltönyre való 3 

írttól 5 írtig.

Szövet egy mid lényhez, 1 • 
l rnebb 48 krt *1  2 fr ig

SZÖVCt ái 
a tőrisz 

uniformis*  
t.-ik szám ir t nagyo-i

Szövet mii ’tr 1 ' ’l'.i1 « ‘ u 
s bér.n ütve küld.on

Szövet közönséges, jő és
3.10 méteres, telj s úri 

zetro vagy Ménesi kulira 
csak 3 — 6 frt.
Qzövet jobbféle, modern, 
Muiéter csak 8 —10 írt.

Sző et legfinomabb inin‘ás 3.10 
méter csak 12 —15 frt.

SZÖVCt fekete, szalonöltözókh z 
3.25 múl. csak 7.80 —10.50 frt.

Szövet finom, egy iiberczilierrc 
rmó legujabb sziliben, 2 /0 

méter esik 4—8 frt,

Szövet Hima’aya-női csőkö- 
peiiyhez, legmodernebb 8 in í- 

teres 6—7 írt.

Szövet vagy K >m ng iru ejrv 
moll, rn úri nadrághoz. 2 frt 
50 krtól 5 írtig.

Nyá'.'í loden <uy kab.ith<»'. 
i.5O m teres 3.69 kr.

3.10

I

íizetésra.Küldés utánvétre vagy el jlogesI

i) ' .k

csík József

■ .
X
8 
I
r 45.11-10. D, WASSERTRILLING

szövetkeroskedö, BOSKOVITZ (Bi iinn mellett.)

Biidap?s% Zígráb, Eiz.tdc, N.-i’aláiikán,
1885. 1891. 1889. 0887.

N igy dis/.okl. Dikzoklevéi. 1 )isz »ki< vél. Arany-érőm.

cs. és kir. kizárólag szabadalm.
első szeretni portland czement es vízhatlan inászgyár

BSOCSirTB^-ls.
Központi iroda és raktar: BUDAPESTEN, V., Rudolf rakpart 8.

ajánlja a t. építész és épitőmester urak, épii kezesi vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáró*  
gok. valamint a n. é. építő'közönség becs .■« ügyeim íb.i saját. gyárt ni íuyn

JeggT 2Fortla.xxd.-ceixxexxt és vizlxa.tla.xx rxxeszét
melyek mindenkor ej

ex

r

t.

Van szerencsém a nagyérdemű közön

ASPHALT-JARDA

udvaraikat, folyosóikat stb

vagyok
teljes tisztelettel

4 52—25

hamarább tudatni szíveskedjenek.

KÁDÉ KÁROLY

Trieszt, 1843.
Arany érem

kiváló tisztelettel KeVÍCZky Dániel bérlő.

HK9M4TQTT NYXTHA1 é. TAWUDÍAL UJV4N lm. T

tarsas-kecsit 17 2 1,

Bronz érőin.

jgycnlő jó minőségbeli ;szálljttatink. — Árjegyzékük » magyarázat 
megkilldeiik.

Kccskiinét, 1872.
E/.ust orom.

Újvidék, 1875. • ged, 1878
Arany érem. I Erdcin-ért in.

ség becses tudomására hozni, miszerint az

8
§
8

készítése e hó végével megszűnik. Felkéret­
nek tehát az érdekelt háztulajdonos urak, kik

asphaltiroztatni óhajtják az alulírottal minél

Becses megbízásukat újólag kérve

^■€>0-0s-0’0,00'-‘0‘ö0,'0,0!,0*  j

.......... <9
i

J

0

Y, Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentvu küld .

u
u

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tártaim inál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb lap sz

EGYETÉRTÉS
amely az uj évvel immár 26-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közön;ég lapja. H u’.vs for­
rásokból származó értesülésé, nek gyorsaság.*.,  alapossága és sokasága rovatainak válroz r oss iga, kitű­
nősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „E rvet.htés“-t népszerűvé. o 
lési tárgyalásokról a legrészletesebb s u m illett tárgyilagos, hű tudósitás: egyedül az „E ryu-ór.-és“ 
közöl. Gazdasági rovata elírni rt regi tekintélynek Örvend. A magyar kereskedő s gazd ikőzőns'q nem 
szorul többé idegen nyelvű 1 ipra, mert az „Egyetértés-4 kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségé­
vel s alaposságával ina m i* lem Versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda m g- 
találja mindazt az „Egyetértés14-ben, amire szüksége van. Változatosul sz r< esz tett tárczájáb an annyi 
tegény olvasmányt ad, mint egy lap s ni. Két-három regé lyt közöl egyszerre, ugv, hogy egy óv alatt 
30—40 kötetnyi regény , részint eredetit, részint a kü’tödi legjelesebb terméket jó magyarságu for-li- 
tusban kapnak az „Egyetértés44 olvasói. Aki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hi- 

j^g telesen akar értesülni, fiz issen elő az „Egye'ertés^-re, melynek előfizetési ára egy h >ra i frt 80 kr.,
7/..Í7.L5 frt; 8 !gy yvre.,?? *?•. eiőlizetósi pénzek az „Egy tértéi44 kiad iiilv italába küldendők.

Magyaradi fürdő
\ an szerencsém a n. é közönség becses tudomására hozni, lmgy 

Magyaradi-fürdő és Léva között a

közlekedést, f. hó lG-tól kezdve megnyitottam.
Indulás Léváról az „Oroszlán" vendéglőből naponként reggel 7 

urakor, vissza Lévara d. U 6 Órakor, vásár- és ünnepnapokon indulás 
2-szer reggel 7 órakor és délután 1 órakor.

Társas-kocsi jegyek válthatók az „Oroszlán“ vendéglőben, 
netjegy oda-vissza 80 kr, 12 éven alóli gyermekek a dijunk 
fizetik. — Ízletes étkek s italokról gondoskodva van.

Magamat a n. é közönség pártfogásába ajánlva, vagyok

nie-
t'elét

ingal.au

